

# 主妇扮靓家 关键在搭配

女人天生爱打扮,不只爱打扮自己,也很爱打扮家。“家里的新房刚装修好,还觉得有些单调,我想挑选一些家具、家饰,不知该如何选择?”“今年的家居市场,又有哪些流行法则呢?”春节刚过,《居家》编辑部就接到不少女性读者的电话,询问家装的后期搭配要领。今天,《居家》记者专程请来了龙发装饰的两位设计师,向广大消费者传授家具搭配的最新流行法则。

## 家具家饰联袂上阵

家饰之于家具就如同服饰之于服装,选择恰到好处的饰品能达到更加完美的装饰效果,实现“一加一大于二”。随着人们生活水平的不断提高,越来越多的人在选择家具的同时会配合选择家饰,这也将成为今年家居市场的一大流行趋势。

龙发装饰FA工作室专家设计师胡志海告诉记者:“家饰是提升居家生活质量的装饰品,主要包括窗帘布艺、地毯、被罩、壁画、干花和绿色植物等。精美的家具搭配适合的装饰,能产生令人惊喜的美化效果。”而家饰也是生活品位的重要体现。

## 首要原则统一协调

胡志海告诉记者,家具与家饰的搭配很有讲究。首先,从色彩角度,家具和家饰的搭配要遵循两大原则:统一和协调。“所谓遵循色彩搭配的统一原则,就是要选择与家具同色系的家饰。打个比方,家具是暖色调的,地板也是暖色调的,那么家饰用品最好选择同为暖色调的。”胡志海说,家装设计讲究色彩的多层次和色彩的丰富性,但在挑选家饰用品时,切忌选择与家具的色调完全对立的颜色。

色彩搭配的第二原则是协调,胡志海说,这主要指的是对比色或互补色的搭配。

“跳跃的红、厚重的黑,这是两种对比强烈的颜色。这种具有强烈视觉冲击力的搭配方式时下为很多年轻人所追捧。这两种颜色如果能和谐地搭配在一起,既有绚烂感,主体色也很明亮。”

## 家饰选择视风格定

家具与家饰的搭配不可不考虑居室整体的设计风格。胡志海建议家饰的选择不要太花哨,如果室内空间较小,最好选择颜色统一、设计简单的家饰。

“欧式古典家具的风格十分明显,讲究线条的曲线美和鲜艳的色彩。在选择搭配欧式古典家具的家饰时,可以选择金属材质、仿古做工、具有富贵感的饰品。”龙发装饰FA设计工作室的另外一位设计专家刘大永介绍说。“表现日出而作、日落而息的宁静与安逸的欧式田园风格家具,其特点主要是简单的线条、质朴的气息。搭配这种风格家具的家饰,最好具备原木、铁艺、布艺等元素。”刘大永又举例说,中国现代风格的家具,大多采用直线条造型,家饰也应该选择同样硬朗风格的玻璃或金属饰品。

## 特色图案彰显个性

“轻柔淡雅、排列有致的小碎花,属于柔和的乡村风格,能给人放松随性的舒适感。一款色彩淡雅的小碎

花布艺沙发就很适合崇尚自然的年轻人。”胡志海介绍道,“2008年是奥运年,如今市场上已经刮起了‘奥运风’,篮球形或足球形的各式家饰已经开始走俏市场了。一些偏好运动的消费者可以选择这种有特色的图案来彰显个性。”

## 相关链接

**家乐家推出“爱妻爱家扮美家”活动**  
拨打96060有机会获幸运大奖

三八节来临之际,快报《居家》周刊联合石林家乐家从即日起推出“爱妻爱家扮美家”系列活动。消费者在2月22日~3月2日活动期间购买家具满1000元以上在收银台付清全款即可获得100元饰好家超市饰品现金券,多买多送;活动期间在家乐家购买橱柜满8000元以上,还可获赠价值500元的玉兰油护肤品套装礼盒。

与此同时,消费者只要拨打96060热线电话报名,不需消费就可参与“爱妻扮美家”基金大抽奖,获奖者除有机会获得价值2000元、1500元、1000元和500元的幸运奖品外,还有机会成为“家乐家快乐扮家”栏目的幸运者,获得免费由设计大师指导扮家的机会。

见习记者 童婷婷  
快报记者 王燕

## 小小夜灯点亮温馨居室



资料图片

### ■购买贴士

耗能有1瓦和3瓦之分

在选择夜灯的时候要注意,一般正规厂家生产的小夜灯都是采用三基高效荧光灯管,因此它的使用寿命也很长,可连续工作8000小时以上;由于外壳采用阻燃材料,所以用起来也非常安全可靠,绝对不会有着火的安全隐患。

虽然大部分的夜灯都是以柔和照明为主要功能,但是现在也有一些功能型的夜灯,譬如有些甚至带有香熏的功能,3瓦的灯泡产生的热量足矣让香气四溢,这样的夜灯大多可以更换灯泡,反复使用。

夜灯最大的一个特点就是节能降耗,耗电量为1瓦,1度电就能发光一年。这点对于家庭减少能耗非常重要。试想一家在看电视时,将几百瓦的吊灯或者几十瓦的落地灯关掉,换上小夜灯提供光源,那么一年节省的电也是相当可观的。当然市场上有的夜灯耗电量为3瓦,消费者在选择的时候应该问清楚,根据自己的需要进行选购。

夜灯产品的价格相对普通的灯具要便宜不少,普通的塑料外壳的小夜灯七八元就可以买到一个;那种带有香熏功能,或者精致卡通造型、图案的夜灯价格在30元至50元之间,这已经算是高端的产品了。

无论是哪种款式的夜灯,对于一般家庭的消费能力来说,几乎是没有任何的问题。一般来说,夜灯是一次性使用的产品,但是也有一些是可以更换灯泡的,在购买时一定要询问清楚。

点亮一盏体形乖巧的小夜灯,它的灯光让你在黑暗中有了丝丝安全和温馨感。它柔和地躲在家里一个不起眼的小角落,但是在夜里能让你感受到家的轮廓。

在不同的环境选择不同的小夜灯,能营造出不同的氛围。客厅中,它是一件小小的艺术品,显示主人的情趣和品位;卧室里,提供柔和光线的它自然成为浪漫气氛的制造者;在餐厅,还能营造出浪漫温馨的进餐氛围,让心情轻松愉悦;儿童房中,一些卡通造型的小夜灯更是受到家长的青睐,其柔和的灯光既不影响孩子入睡,还增加了舒适安宁的感觉,孩子在醒来的时候,也不会因为怕黑而哭闹了。

夜灯的颜色并不单一,总的归纳起来有六种颜色。白色强光型小夜灯,其亮度相对较高,适合于走廊、楼梯、浴室、卫生间等需要照明强度略高的环境。黄色、粉红色和蓝色的小夜灯一般适合用在卧室、客厅里面营造气氛。浅绿色、浅蓝色的小夜灯还能安装在卡拉OK房、视听房,放在鱼缸和装饰柜中,也会别有一番情趣和格调。

**家乐家**  
Home Mall

家具 建材 灯饰  
www.shilinCN.com

春暖2008 快乐扮家

爱妻 爱家 行动吧.....



爱妻扮家 送她好家具 时间: 2月23日~3月9日

**买家具送家饰 满1000送100元**

凡在活动期间购买家具单笔满1000元以上在收银台付清全款即可获得100元饰好家超市饰品现金券,多买多送,现金券等同现金。

爱妻爱家 送她好厨房 时间: 3月1日~3月8日

**买橱柜送玉兰油套装礼盒**

凡活动期间,在家乐家订购推荐品牌橱柜同城同价基础上,另可获得价值400元的玉兰油护肤品套装礼盒一份。推荐品牌 >>> 东方邦太、志邦、开来、百盛橱柜、碧森、特美特.....

爱妻扮家 拿大奖

3月8日南京电视合十八频道《家乐家扮靓扮家》“三八妇女节”特别节目走进家乐家,凡2月23日~3月8日期间购买家具和橱柜的顾客均可参加,奖出2000元、1500元、1000元、500元扮家饰品大奖,还可赢取扮靓扮家栏目的4000元扮家基金。

2008 产品升级计划

本期推荐品牌 >>>

**3 culture** | 标卓 现代 时尚 简约 经典  
数百件沙发、餐台折扣20-30%+商场补贴30%=最低**4折**起

Maxal 尚莎家居 | 爱家 | 泰美斯 | 布拉格公园

IPEN 曼凡原素 | SUNON 太阳鸟

以上品牌新品新款均有特别优惠,详情见各店堂公告!

消费满588元可办理**8.8折**VIP卡一张!

SHILIN 石林家居连锁  
**家乐家广场**

卡子门大街88号(麦德龙旁)  
101、102、103、104、108、116、126、14、27、86、318路、南京地铁双龙站西

免费购物直通车

服务专线: 8698 4947  
西青桥线: (周二、周六、周日); 九洲河线: (周二、周六、周日); 五洲车新开发线——要景线: (周三、周六、周日)

8697 6500  
8697 6599

三八妇女节